



GÁTÉRI FALULAP



2023-06-01. XIII. évfolyam 3. szám. A szerkesztésért felel: Rádi Józsefné Kiadásért felel: a helyi önkormányzat

Megjelenik minden páros hónap elsején.

Lapterjesztők: Nagyné Szepesi Teréz és Nagy Attila

Anyakönyvi hírek

Született: Tóth Boglárka (Gyurgyik Ramóna)

Elhunyt: Kovács Anna Mónika

Kedves Gátéri Lakosok!

Szeretettel köszöntöm Önöket a Falu legújabb számában. Az elmúlt két hónapban jelentősebb esemény nem történt a közigazgatásban, amelyről beszámolhatnék Önöknek. Vártuk és várjuk a pályázati kiírásokat, amelyek közül a Hungarikum pályázat jelent meg néhány napja, erre sikeresen be is nyújtottuk az igényünket. A Magyar Falu Programból még csak az út-, híd- és járdajavítás témában jelent meg pályázat, de egyelőre várjuk a többi kiírást is, hogy lehetőleg a legjobb döntést hozzuk meg. Folyamatosan kaszáljuk a közterületeket, takarítunk, hogy a helybélieknek és az átutazóknak is kellemes élmény legyen a településünk látványa. A sok eső miatt nagyon gyorsan nő a fű, de igyekszünk rendet tartani. Tisztelettel kérem, Önök is **tartsák rendben a portáik előtt lévő utcaszakaszt, vizesárkot!** A járdára belógó ágakat nyessék meg, hogy a közlekedőket ne akadályozza!

Köszönetemet fejezem ki Dakó Ferencnek, Istenes Lászlónak és Vincze Istvánnak, akik a Dózsa – Szegfű utca kereszteződésében lévő villanytrafó környezetét, és a park szélét segítenek kaszálni, lemeszlni.

Ugyancsak köszönetemet fejezem ki a „Lóca” Hagyományörző Egyesület által szervezett faluszépítő munkában részt vevő lakosoknak. Lélekemelő látvány a faluközpontban sétálni, leülni a kedves kis színes virágokkal díszített parkban. Bízom benne, hogy ez az összefogás az első volt, amelyet még követni fog sok más alkalom a kis községünk virágosítása érdekében. Gátér a mienk, mindannyiunké, magunknak szépítjük!

Trianoni megemlékezés

Szeretettel hívjuk és várjuk lakosainkat június 4-én, vasárnap a szentmise után (kb. 9 órakor) a Faluház falán lévő emléktáblánál a trianoni békeszerződés aláírásának évfordulója alkalmából rendezett megemlékezésre.

Kiállítás augusztus 20-án

Úgy tudom, hogy a községünkben vannak amatőr festők/rajzolók, akik csak kedvtelésből készítenek képzőművészeti alkotásokat. Arra gondoltunk, hogy ebben az évben az augusztus 20-i községi ünnepséghez kapcsolódó kiállításon ezeket az alkotásokat mutatnánk be a falu közönségének. Gyermekek és felnőttek műveit is várjuk. Bármilyen technikával, bármilyen méretben készült alkotás bemutatható. Személyenként 2 művet várunk a Faluházba 2023. augusztus 4-ig. Az alkotókat jutalomban részesítjük!

Sportnap

Gátér Község Önkormányzata ebben az évben is megszervezi a sportnapot, július 22-én. A program még szervezés alatt áll, de a délelőtti kerékpározás és a délutáni foci már biztosan a nap része lesz. A kerékpárosok Rádi Józsefné Icunál jelentkezzenek július 18-ig! A focira várjuk minden gátéri és Gátérről elszármazott érdeklődő jelentkezését. A csapatokat a jelentkezők létszámának és életkorának ismeretében tudjuk összeállítani. Jelentkezési határidő július 14. Részletes programtervvel később jelentkezünk!

Régi fotók gyűjtése

Községünk 100. születésnapjára szeretnénk egy fotókiállítást rendezni, amely a lakosság múltját idézné elénk. Ezért tisztelettel ismételtén kérjük Önöket, hozzanak fotókat a családjukról, régi munkahelyükről! Esküvő, első áldozás, iskolai tabló, kirándulás, családi összejövetelek, brigádok, régi középületek, utcaképek mind megfelelőek lennének a tervezett kiállításra. A fotókat digitalizálás után vissza is adjuk a tulajdonosának.

Köszönettel: Jánosiné Gyermán Erzsébet

Gondolat

*A gondoskodás, figyelmesség, rokonszenv,
nagyrabecsülés, szeretet a legértékesebb
ajándékok, amit csak adhatunk és nem
kerülnek pénzbe.*

(Deepak Chopra)

„Gátér Községért” kitüntetés

Önkormányzatunk ebben az évben is várja az önök javaslatait arra a személyre, akit érdemesnek tartanának a „Gátér Községért” kitüntetésre. Javaslatukat leadhatják a Faluházban elhelyezett gyűjtődobozban, vagy elektronikusan a hivatal@gater.hu email címre. Jelölőlap kérhető a Faluházban, vagy letölthető községünk honlapjáról is. Jelölési határidő: **június 20.** Az Önök javaslataiból a Képviselő-testület választja majd ki azt a személyt, akinek az augusztus 20-i községi ünnepségen adjuk át az emléklapoktat.

Jánosiné Gyermán Erzsébet

Gazdálkodók figyelmébe:

Június 9-ig van lehetőség az Egységes területalapú és állatalapú támogatások szankciómentes igénylésére. Ez az időpont jogvesztő, tehát ezt követően az igénylés lezárul. Kérem, hogy aki még nem adta be az idei kérelmét, haladéktalanul jelentkezzen a falugazdász irodában.

A NAK adatokat gyűjt ahhoz, hogy változzanak a jogszabályok.

A vetési varjak az EU-ban védett állatok, ezért – hiába okoznak jelentős károkat a mezőgazdaságban – védekezni nem lehet hatékonyan ellenük, kártérítés pedig nem jár a gazdának. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara országszerte kéri a gazdálkodókat a károk, problémák jelzésére, és kezdeményezni fogja a vonatkozó jogszabályok módosítását.

Kucsora Tamás falugazdász
+36 70 436 1395

A fa, a fa, a fa

A fa télen a nyári nap melege. A fa háztető, gerenda, építőanyag. A fa ajtó és ablak. A fa asztal és szék. A fa a könyv lapja. A fa szerszám. A fa faragott tárgy. A fa hűsítő árnyék. A fa tiszta levegő. A fa élő klímaberendezés. A fa édes gyümölcs. A fa gyógynövény. A fa a föld védelme. A fa őszi avar. A fa lakhelye az ég madarának. A fa óvó szélárnyék. A fa összeköttetés ég és föld között. A fa állandóság a változásban. A fa jóbarát.

Elmondtam mindent, és mégsem mondtam semmit, ami újdonság. A fa a legegyszerűbb az életünk kísérői közt, és annyi-annyi kincset köszönhetünk neki, hogy úgy éreztem szót érdemel. Valaha minden út mentén mindenfelé gyümölcsfák voltak. Amikor háború vagy az uraság elvitte a termést, vagy a gazdát, ezek a fák mentették meg az éhezéstől az embereket. Mindenkié voltak. Nem kellett permetezni, csak út közben levenni, mikor mi termett. A diófa minden porcikája gyógyszer. (Valószínűleg minden fa minden porcikája gyógyszer, csak már nem tudjuk mi mire való.) Tíz diófa terméséből meg lehet élni egy embernek. A gyümölcsből készül lekvár, kompót, aszalt gyümölcs, méz, és nem utolsó sorban a pálinka. Minden fa sokkal többet terem, mint ami a saját szaporodásának kell. Minden madár, vagy földi jószág kaphat abból, és az Isten gazdagsága nincs elzárva senkitől. Ültessünk fát, mert a fa jóbarát!

Valaha a Kárpát-haza tölgyesekkel volt tele. Az erdő nem sorba ültetett egyforma fákat jelent, hanem változatos szabad együttélést. A lakható vidéket a fa különbözteti meg a kopár pusztaságtól. A fákat, ha életteret és időt hagynak nekik, a természet minden élőlényének a lakhelye, védelme, körforgásának alapja. A fával meg lehet változtatni egy lakhatatlan terület éghajlatát, és számtalan haszna van. Megköti a nedvességet, de elszívja a sok vizet is. Sajnos gyakran felejtkezünk el arról, hogy a bennünket körülvevő élőlények nem csak az anyagi haszon kedvéért léteznek, hanem társak az utunkon, és nekik is osztottak lapot. Ők régebben vannak itt, mint mi. **”Nem a szarvas ment át az úton, hanem az út ment át az erdőn.”** Ültessünk fát, mert a fa jóbarát!

Horváth Péter

Tisztelt Lakosság!

A Lóca Hagyományörző Egyesület 2022-ben alakult meg azzal a céllal, hogy ápolja a lakóhely hagyományait, felelevenítse a helyi gasztrókultúrát. Célunk továbbá, hogy erősítsük a közösségi összetartozást és elősegítsük a generációk közötti kapcsolatokat.

Ennek jegyében 2023. május 1-jén közös összefogással virágossá tettük falunk központi tereit. Boldogsággal tölt el, hogy már a szervezés során sok segítséget, támogatást kaptunk. Az összefogás jó hangulatban telt, megannyi szorgos kéz dolgozott a közös cél érdekében. Köszönetként szerény vendéglátásról gondoskodtunk.

A játszótéren a gyerekek szüleikkel szorgalmasan gondozzák a virágokat. Ezen felbuzdulva dekoratív állványon a központi parkban is helyeztünk el locsolókat abból a megfontolásból, hogy a lakosok jártukban-keltükben kiveszik részüket a virágok gondozásában.

Gátér gazdag hagyományokkal rendelkezik, melyeket a helyiek büszkén ápolnak és átadnak.

Távlati terveink között szerepel, hogy 2023. szeptember 30-án Szent Mihály napi „Hungarikum napot” tartunk a volt Pozsár tanyán. Célunk olyan hagyományörző rendezvényt megvalósítani, amelyen az általunk képviselt értékeinket – hungarikumokat és helyi értékeket - mutatjuk be. A részletekről később tájékoztatjuk a lakosságot.

Az alábbi idézettel zárva beszámolómat bízom benne, hogy egyesületünk egy új színfoltként még élhetőbbé teszi kis községünket.

Egyedül a legnagyobb erő sem tehet mindent, mondhatnám, nem tehet sokat: egyesített erőknek pedig a lehetetlennek látszó is gyakran lehetséges. Mit ér egy csepp víz? De milliomonként egyesült cseppek megdöbbentő erőt fejtenek ki. (Kölcsey Ferenc)

Gémes Anikó
az egyesület elnöke



Nyugdíjas Majális

A Monostori Nyugdíjasklub meghívására a petőfiszálási és gátéri nyugdíjasok közösen töltötték a május 1-jén a majális Pálmonostorán. Örömmel tettünk eleget a meghívásnak. 10 órakor találkoztunk, a szívélyes fogadtatás és egy kis beszélgetés után májusfát díszítettünk a parkban, melyet a végén körbe is táncoltunk. Nagyon jó hangulat kerekedett, idős és fiatal együtt ropta a táncot. Délben, a Művelődési Házban ebéd előtt a települések polgármesterei köszöntöttek bennünket. A finom ebéd elfogyasztása után meglepetés produkciókkal leptük meg egymást, nagy sikerrel. A műsor a három település közös szenior örömtáncával zárult, melybe bekapcsolódott a közönség is. Köszönjük a Monostori klubtagoknak, akik azon fáradoztak, hogy szép napunk legyen. Nagyon jól éreztük magunkat.

Tombolasorsolás után azzal a reménnyel búcsúztunk el, hogy ezentúl szorosabbá vesszük a kapcsolatot, jó barátságok szövődtek, melyeket ápolni kell.

Rádi Józsefné
a gátéri Nyugdíjasklub vezetője



Óvodánk életéből

Nagy örömeinkre szolgál, hogy május 10-én a Madarak és fák napja alkalmából madárhatározó táblát avathattunk, melyet Mejzl Ferenc nyugalmazott igazgató úr ajándékozott az óvodának már 3 éve, de sajnos a Covid vírus okozta járványhelyzet miatt most tudtuk birtokba venni a gyerekekkel.

A madárhatározó tábla tartóját Gellér Csaba művészi faragása keretezi. Az ünnepség apropójaként a gyerekeknek és szülőknek barkács pályázatot hirdettünk, melyre ötletesebbnél ötletesebb munkák érkeztek. A résztvevő gyerekeknek az oklevelet és jutalomkönyvet Mejzl Ferenc adta át. Ezen a délutánon további öt madárodút helyeztünk el az udvar fáin a meghívott vendégekkel, szülőkkel, gyerekekkel, kollégákkal, így már 10 db madárcsalád található költőhelyet az óvoda udvarán. A madárodúkat Sági Eleonóra óvónéni nagypapája készítette, és adományozta az óvodának. Köszönjük önzetlenségét. A délutáni programot Banosné Mónus Mónika előadása zárta, melyet nagy érdeklődéssel hallgattunk. Mónika szabadidejében a falu környékén élő madarakat fotózza, és örömeinkre szolgált, hogy az óvoda udvarán megforduló madarakról is külön összefoglalót készített. Meglepetésünkre kiderült, hogy legalább 30 fajta madár rendszeres vendége az óvoda udvarnak. Beszámolójából kitért, hogy nagy ismerettel rendelkezik a madarakról. Előadása során bevonta a gyerekeket, szülőket egy-egy madár felismerésébe. Köszönjük, hogy elfogadta meghívásunkat.

Azt gondolom, hogy madárbarát óvodaként és zöld óvodaként fontos, hogy gyermekeink ismerjék környezetükben élő madarakat, hiszen fontos szerepük van az élővilágban.

Herman Ottó a nagy magyar ornitológus „A madarak hasznáról és káráról” című könyve bővelkedik a jótékony cselekedeteikben.

Többek között felsorol 7 olyan okot, ami miatt nagyon fontosak az életünkben:

1. Kártevők elleni küzdelemben nagy segítségünkre vannak: madarak nélkül elszaporodnának a mezőgazdasági kártevők.
2. Növények beporzása: a méheken és lepkéken kívül ők is kellene hozzá, hogy pl. gyümölcsök teremjenek a fákon.
3. A természet „takarítói” gondoljunk csak a keselyűkre, amelyek az elhullott állatok tetemétől tisztítják meg a környezetet. Védve ezzel a fertőzésektől.
4. Növényi magok terjedése: igen, még a madárürülék is lehet hasznos, hiszen a növények, magok fogyasztása által magvakat juttat el olyan helyre, ahonnan az adott növények talán már kihaltak.
5. A természeti egyensúly fontos alkotóelemei: növények és növényevők, ragadozók és zsákmányállatok közötti arányok fenntartói.
6. Korallzátonyok megmentői: nélkülük elszaporodnának a korallokat pusztító csigafajok.
7. Ők a tudomány ihletői: az evolúció elmélet alakulásában, a környezeti változások nyomkövetésében, a bolygó állapotának tanulmányozásában segítik a tudósokat.

Megérdemlik hát, hogy figyeljünk és vigyázzunk rájuk!

Gulyásné Vida Gyöngyi
intézményvezető

GYEREKNAP

A GÁTÉRI LIGET ÓVODA JÓTÉKONYSÁGI
GYERMEKNAPOT TART 2023.06.03 14:00-TÓL A
KINDER ÉS A SPORT PÁLYA TERÜLETÉN.

14:00 kapunyitás

14:30 ovisok műsora

15:00-tól lufihajtogató bohóc

17:00 Hot-dog 500Ft/db

TOMBOLA SORSOLÁS

Folyamatos programok: légvár, népijátékok,
kézműves foglalkozás, sorversenyek,
lovaskocsikázás
Este disco

A befolyt összeget az óvoda javára fordítjuk.



A rendezvény ideje alatt büfé üzemel.